



聖若瑟英文小學 傳承中華文化

（本報專題）中華文化源遠流長，聖若瑟英文小學的數碼特工小組（攝影小組）早前走訪香港及內地多過地方，用相機捕捉中華大地的各種情感美態。學生的攝影作品早前於香港文化中心展出，其中一位參展的五年級學生梁天祐難忘與同學、教師及家人四出拍攝的過程，熱愛攝影的他樂於與公眾分享自己眼中的世界。

數碼特工小組（攝影小組）成立十多年，每隔兩年便會舉辦攝影展覽，讓公眾欣賞學生的創作。負責小組的陳倩芝老師表示，本次展覽主題為「童看中華」，是對2009年首次舉辦的「從彩石里出發」攝影

展覽的延續和深化。是次展覽共展出29位學生的54幅作品，從孩童的角度，展示香港及內地的獨特美景。

梁天祐展出了兩幅作品，其中一幅「Whirlpool Flowers」攝於深圳仙湖植物園。他在拍攝的過程中旋轉相機，故意令影像變得模糊，創造出抽象的效果，希望吸引人留意到相片中的花與草。他表示拍攝這作品時，需要多次重覆拍攝，才能拍攝出清晰的線條，考驗耐性，所以當他成功攝得這張照片，尤其感到滿足。

六年級學生李大齊同樣展出兩幅作品，其中一幅以尖沙咀文化中心為主角，「相片中的藍天與白雲，凸顯文化中心的宏偉。」李大齊解釋以文化中心為攝影目標的原因時說，文化中心常常舉辦與中華文化相關的展覽



及演出，例如粵劇活動，所以他認為此建築物十分配合是次展覽的主題。

另一位小組的負責人張偉安老師欣賞學生的耐性與細心，運用各種攝影技巧，捕捉及表達自己的情感與觀察。（下接第二版）



推廣茶文化

除了在攝影活動接觸中華文化，聖若瑟英文小學的學生在課堂及小息中都學習到不同的中華文化。九龍灣聖若瑟堂位處聖若瑟英文小學的一樓，而學校在聖堂外的空間增設了「若瑟茗茶館」。每逢星期二及四的小息時段，總會見到一條長長的學生人龍，排隊等候由「茶理師」沖砌的中國茶。

茶館由常識科科主任王熹東老師帶領的藝術科技小組運作，王老師熱愛美食及中華文化，早年更考取了茶藝師資格，他把自己對茶的認識及喜愛，傳授給學生。他提到，為配合學校的正向教育，在課堂中表現良好的學生，會被老師獎勵品茶的機會，他欣慰見到同學對中國茶文化深感興趣。



01 李大齊作品「Apex of Elegance」 02 梁天祐作品「Whirlpool Flowers」 03 學生四出拍攝，用相機捕捉中華大地的各種情感美態。 04 學生Tam Cheuk Him的作品 05 學生進行茶的測試 06 王熹東老師教導學生沏茶 07 茶博士App 08（左起）陳倩芝老師、鄭德明校長、李大齊、梁天祐、劉冠宏、伍浚博、王熹東老師及張偉安老師。 09 學生到「若瑟茗茶館」品茶（相片03、05至07及09由校方提供）